
 

 

 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO 

MONITORAGGIO GENITORI ALUNNI SCUOLA DELL’INFANZIA –  

SCUOLA PRIMARIA-  SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

SCUOLA DELL’INFANZIA 

QUESTIONARI CONSEGNATI: 63            QUESTIONARI CONSEGNATI:61 

 

 

 

 

 

IL  

1; 1% 
6; 10% 

9; 15% 

45; 74% 

RAPPORTO  CON I DOCENTI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 74%  DEI GENITORI SI RITIENE moltissimo SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I 
DOCENTI; IL 15% MOLTO  E IL 10% ABBASTANZA.  



 

 

 

 

 

 

 

5; 
8% 

14; 22% 

44; 70% 

ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

1; 2% 
2; 3% 

21; 35% 

36; 60% 

PROGETTI EXTRACURRICOLO 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 70% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO   DELL’ACQUISIZIONE DELLE 
COMPETENZE; IL 22% MOLTO; IL 5% ABBASTANZA. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

1; 2% 

5; 
8% 

16; 25% 

41; 65% 

LABORATORI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

3; 5% 

16; 27% 

41; 68% 

VISITE GUIDATE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 6O% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO  PROGETTI EXTRACURRICOLO; 
IL 35% MOLTO; IL 3% ABBASTANZA;IL 2%  POCO. 

IL 65% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLE ATTIVITA’ DI 
LABORATORIO; IL 25% MOLTO; L’8% ABBASTANZA; IL 2% POCO. 



 

 

 

 

 

 

 

 

2; 6% 
1; 3% 

1; 3% 

11; 36% 

16; 52% 

PULIZIA AMBIENTI SCOLASTICI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

1; 2% 2; 4% 

14; 26% 

37; 68% 

RAPPORTO CON I COMPAGNI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 68% SI RITIENE  MOLTISSIMO SODDISFATO DELLE VISITE GUIDATE; IL 27% MOLTO; 
IL 5% ABBASTANZA. 

IL 52% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLA PULIZIA DEGLI AMBIENTI 
SCOLASTICI; IL 36% MOLTO; IL 3% ABBASTANZA; IL 2% POCO E IL 6% PER NIENTE. 



 

 

 

 

 

 

 

 

1; 2% 

4; 
7% 

14; 23% 

41; 68% 

RICREAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

6; 10% 

15; 25% 

39; 65% 

ORGANIZZAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 68% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I COMPAGNI; IL 
26% MOLTO; IL 4% ABBASTANZA; IL 2% POCO. 

IL 68%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEI TEMPI E DELLE MODALITA’  DEI 
MOMENTI RICREATIVI; IL 23%  MOLTO; IL 4% ABBASTANZA; IL 2% POCO. 



 

 

CONCLUSIONI 

DALL’ANALISI DELLE RISPOSTE  SI PUO’DESUMERE CHE  SU TUTTI I PUNTI 

PRESI IN CONSIDERAZIONE LA MAGGIOR PARTE DEI GENITORI ( 60/70%)  

HA ESPRESSO UN ALTO GRADO DI SODDISFAZIONE, TRANNE PER LA 

PULIZIA DEGLI AMBIENTI DOVE SI REGISTRA UN 52% MOLTISSIMO E UN 

36% MOLTO;  IN SINTESI, SI PUO’ RITENERE CHE IL RAPPORTO CON I 

DOCENTI,  IL METODO D’INSEGNAMENTO,  I PROGETTI EXTRACURRICOLO, 

L’ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE, LE VISITE GUIDATE, 

L’ORGANIZZAZIONE SIANO STATI DEI PUNTI DI FORZA. TRA I PUNTI DI 

“DEBOLEZZA”,  RICAVATI ANCHE DAI SUGGERIMENTI ESPRESSI DAI 

GENITORI, SI PUO’ CONSIDERARE: LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI 

SCOLASTICI, LA MANCANZA DELL’INSEGNAMENTO DELLA LINGUA 

INGLESE; L’ATTIVITA’ MOTORIA ATTIVATA SIN DALL’INIZIO DELL’ANNO; 

INOLTRE ALCUNI GENITORI NON HANNO GRADITO LA SEZIONE 

ETEROGENEA., COME IDEE E SUGGERIMENTI L’IPOTESI DI ORGANIZZARE 

DELLE ATTIVITA’ PER AUTOFINANZIARE  LA SCUOLA DELL’INFANZIA PER 

MATERIALI DIDATTICI; MIGLIORARE LA STRUTTURA INTERNA ED 

ESTERNA. 

ALCUNI GENITORI VORREBBERO CHE CI FOSSE  MAGGIORE 

INFORMAZIONE SUL COMPORTAMENTO DEI FIGLI.  

 

 

 

 

 

IL 62%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELL’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA; 
; IL 29%  MOLTO; IL 9% ABBASTANZA. 



SCUOLA PRIMARIA 

QUESTIONARI CONSEGNATI: 463            QUESTIONARI RITIRATI:409 

 

 

I  

 

 

8; 2% 

55; 
14% 

335; 84% 

RAPPORTO  CON I DOCENTI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

13; 3% 

106; 27% 

279; 70% 

ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

L’84%  DEI GENITORI SI RITIENE moltissimo SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I DOCENTI; IL 
14% MOLTO; IL 2% ABBASTANZA.  

L’83%  DEI GENITORI  SI  RITIENE  MOLTISSIMO SODISFATTO DEL METODO 
D’INSEGNAMENTO.E 



 

 

 

 

 

 

 

7; 2% 3; 1% 
24; 7% 

69; 21% 

231; 69% 

PROGETTI EXTRACURRICOLO 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

7; 1% 

4; 1% 

47; 
9% 

223; 44% 

231; 45% 

LABORATORI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 69% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO  PROGETTI EXTRACURRICOLO; 
IL 21% MOLTO; IL 7% ABBASTANZA; L’1%  POCO E IL 2% PER NIENTE 

IL 45% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLE ATTIVITA’ DI 
LABORATORIO; IL 44% MOLTO; IL 9% ABBASTANZA; L’1% POCO E L’1% PER NIENTE. 



 

 

 

 

 

 

 

15; 5% 4; 1% 

12; 4% 

60; 18% 

231; 72% 

VISITE GUIDATE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

13; 3% 19; 4% 

75; 16% 

142; 29% 

231; 48% 

PULIZIA AMBIENTI SCOLASTICI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 72% SI RITIENE  MOLTISSIMO SODDISFATO DELLE VISITE GUIDATE; IL 18% MOLTO; IL 4% 
ABBASTANZA; L’1% POCO E IL 5% PER NIENTE. 

IL 48% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLA PULIZIA DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI; 
IL 29% MOLTO; IL 16% ABBASTANZA; IL 4% POCO EIL 3% PER NIENTE. 



 

 

 

 

 

 

1; 0% 4; 2% 

39; 14% 

106; 37% 

134; 47% 

RAPPORTO CON I COMPAGNI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

6; 1% 5; 1% 

45; 11% 

108; 26% 

255; 61% 

RICREAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 47% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I COMPAGNI; IL 37% 
MOLTO; IL 14% ABBASTANZA; L’1% POCO E IL 2% PER NIENTE. 

IL 61%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEI TEMPI E DELLE MODALITA’  DEI 
MOMENTI RICREATIVI; IL 26%  MOLTO; L’11% ABBASTANZA; L’1% POCO E L’1% PER NIENTE. 



 

 

 

CONCLUSIONI 

QUESTIONARI CONSEGNATI: 463; RITIRATI: 409. DALLA LETTURA DELLE 

RISPOSTE  SI DESUME CHE  SU TUTTI I PUNTI PRESI IN CONSIDERAZIONE 

LA MAGGIOR PARTE DEI GENITORI ( 70/80%)  HA ESPRESSO UN ALTO 

GRADO DI SODDISFAZIONE, QUINDI,  IN SINTESI, IL RAPPORTO CON I 

DOCENTI,  IL METODO D’INSEGNAMENTO,  I PROGETTI EXTRACURRICOLO, 

L’ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE, LE VISITE GUIDATE, 

L’ORGANIZZAZIONE SONO DEI PUNTI DI FORZA. TRA I PUNTI DI 

“DEBOLEZZA”,  RICAVATI ANCHE DAI SUGGERIMENTI ESPRESSI DAI 

GENITORI, SI PUO’ CONSIDERARE: LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI 

SCOLASTICI, LA MANCANZA DI UNO SPAZIO ADEGUATO PER LE 

ATTIVITA’MOTORIE, L’ESIGENZA DI  TEMPI DI LABORATORIO PIU’ LUNGHI,  

LA POSSIBILITA’ PER TUTTI I BAMBINI  DI POTER ACCEDERE ALLE 

ATTIVITA’ DEI PROGETTI  EXTRACURRICOLARI, MOMENTI RICREATIVI PIU’ 

LUNGHI E IN AMBIENTE DIVERSO DALL’AULA .  

0; 0% 2; 0% 

31; 9% 

103; 29% 

224; 62% 

ORGANIZZAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 62%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELL’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA; ; IL 29%  
MOLTO; IL 9% ABBASTANZA. 
 
 



SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

QUESTIONARI CONSEGNATI: 331            QUESTIONARI RITIRAT:319 

 

 

5; 2% 33; 11% 

104; 36% 150; 51% 

RAPPORTO  CON I DOCENTI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

7; 2% 
32; 7% 

97; 21% 

321; 70% 

METODO D'INSEGNAMENTO 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL’51%  DEI GENITORI SI RITIENE moltissimo SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I DOCENTI ; IL 
36% MOLTO; 33% ABBASTANZA; IL 2% POCO 

Il 70%  DEI GENITORI  SI  RITIENE  MOLTISSIMO SODISFATTO DEL METODO 
D’INSEGNAMENTO.;IL 7% ABBASTANZA; IL 2% POCO.  



 

 

 

 

 

 

 

 

3; 1% 

37; 13% 

122; 43% 

121; 43% 

ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

30; 11% 

40; 15% 

58; 21% 

54; 20% 

91; 33% 

PROGETTI EXTRACURRICOLO 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 43% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO   DELL’ACQUISIZIONE DELLE 
COMPETENZE; IL 43% MOLTO; IL 13ABBASTANZA;L’1% POCO.  

IL 33% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO  PROGETTI EXTRACURRICOLO; 
IL 20% MOLTO; IL21% ABBASTANZA; IL15%  POCO E L’11% PER NIENTE 



 

 

 

 

 

 

 

 

102; 40% 

31; 12% 

45; 18% 

35; 14% 

41; 16% 

LABORATORI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

15; 5% 

32; 
11% 

47; 16% 

91; 32% 

104; 36% 

VISITE GUIDATE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 16% DEI GENITORI SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLE ATTIVITA’ DI 
LABORATORIO; IL 14% MOLTO; IL 18% ABBASTANZA; IL 12% POCO E IL 40% PER NIENTE. 

IL 36% SI RITIENE  MOLTISSIMO SODDISFATO DELLE VISITE GUIDATE; IL  32% MOLTO; IL 16% 
ABBASTANZA; L’11% POCO E IL 5% PER NIENTE. 



 

 

 

 

 

 

 

 

56; 20% 

58; 21% 

77; 28% 

62; 22% 

26; 
9% 

PULIZIA AMBIENTI SCOLASTICI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

5; 2% 15; 5% 

52; 17% 

85; 27% 

151; 49% 

RAPORTO CON I COMPAGNI 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 9% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELLA PULIZIA DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI; IL 
22% MOLTO; IL 28% ABBASTANZA; IL 21% POCO EIL 20% PER NIENTE. 

IL 49% SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEL RAPPORTO CON I COMPAGNI; IL 27% 
MOLTO; IL 17% ABBASTANZA; IL 2% POCO E IL 5% PER NIENTE. 



 

 

 

 

 

 

 

30; 10% 

26; 9% 

71; 23% 

82; 27% 

93; 31% 

RICREAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

13; 4% 

35; 12% 

68; 23% 

110; 38% 

67; 23% 

ORGANIZZAZIONE 

PER NIENTE  

POCO 

ABBASTANZA 

MOLTO  

MOLTISSIMO 

IL 31%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DEI TEMPI E DELLE MODALITA’  DEI 
MOMENTI RICREATIVI; IL 27%  MOLTO;IL 23% ABBASTANZA; IL 9% POCO E IL 10% PER 
NIENTE. 

IL 23%  SI RITIENE MOLTISSIMO SODDISFATTO DELL’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA; ; IL 38%  
MOLTO; IL23% ABBASTANZA; IL 12% POCO EIL 4% PER NIENTE. 



CONCLUSIONI 

IL QUESTIONARIO E’ STATO CONSEGNATO A 331 FAMIGLIE DI CUI SONO 

STATI RITIRATI 319.DALLA LETTURA DELLE RISPOSTE SI EVIDENZIA 

QUANTO SEGUE:  LA MAGGIOR PARTE DEI GENITORI ( 70/80%)  HA 

ESPRESSO UN ALTO GRADO DI SODDISFAZIONE PER RAPPORTO CON I 

DOCENTI, ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE, RAPPORTI CON I 

COMPAGNI; MENTRE SI EVIDENZIA  COME PUNTO DI DEBOLEZZA I 

PROGETTI EXTRACURRICOLO, I LABORATORI(40% PER NIENTE), PULIZIA 

DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI( 20% PER NIENTE) E  RICREAZIONE(10%). 

TRA I SUGGERIMENTI : EDUCAZIONE FISICA IN AMBIENTE ADEGUATO, 

MENO COMPITI, GITE SCOLASTICHE PIU’ LUNGHE E MEGLIO 

ORGANIZZATE; MIGLIORARE LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI; 

ASCOLTARE  DI PIU’ GLI ALUNNI; PARLARE DEI PROBLEMI IN CLASSE; 

RICREAZIONEIN AMBIENTE DIVERSO DALL’AULA. 

 

 

 

 

 

 

 



 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO  

MONITORAGGIO GENITORI 

Nell’ambito dell’autovalutazione d’istituto è stato svolto un monitoraggio per valutare il grado di 

soddisfazione dei genitori degli alunni frequentanti il nostro Istituto. Sono stati distribuiti 857 

questionari; ne sono stati ritirati 789.Sono stati presi in esame alcuni punti e 

precisamente:rapporto con i docenti, l’acquisizione delle competenze, i progetti extracurricolo, i 

laboratori, le visite guidate, la pulizia degli ambienti scolastici, il rapporto con i compagni, la 

ricreazione e l’organizzazione.   

Le risposte sono state tabulate tenendo conto del valore attribuito dai genitori ad ogni risposta 

con una scala da 1   a  5  in cui 1 vale “per niente” e 5 vale “moltissimo”. 

Questi in sintesi i risultati: 

SCUOLA DELL’INFANZIA 

DALL’ANALISI DELLE RISPOSTE  SI PUO’DESUMERE CHE  SU TUTTI I PUNTI PRESI IN 

CONSIDERAZIONE LA MAGGIOR PARTE DEI GENITORI ( 60/70%)  HA ESPRESSO UN ALTO GRADO DI 

SODDISFAZIONE, TRANNE PER LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI DOVE SI REGISTRA UN 52% 

MOLTISSIMO E UN 36% MOLTO, QUINDI,  IN SINTESI, SI PUO’ RITENERE CHE IL RAPPORTO CON I 

DOCENTI,  IL METODO D’INSEGNAMENTO,  I PROGETTI EXTRACURRICOLO, L’ACQUISIZIONE DELLE 

COMPETENZE, LE VISITE GUIDATE, L’ORGANIZZAZIONE SIANO STATI DEI PUNTI DI FORZA. TRA I 

PUNTI DI “DEBOLEZZA”,  RICAVATI ANCHE DAI SUGGERIMENTI ESPRESSI DAI GENITORI, SI PUO’ 

CONSIDERARE: LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI, LA MANCANZA DELL’INSEGNAMENTO 

DELLA LINGUA INGLESE; L’ATTIVITA’ MOTORIA ATTIVATA SIN DALL’INIZIO DELL’ANNO. INOLTRE 

ALCUNI GENITORI NON HANNO GRADITO LA SEZIONE ETEROGENEA. COME IDEE E SUGGERIMENTI 

L’IPOTESI DI ORGANIZZARE DELLE ATTIVITA’ PER AUTOFINANZIARE  LA SCUOLA DELL’INFANZIA PER 

MATERIALI DIDATTICI; MIGLIORARE LA STRUTTURA INTERNA ED ESTERNA. 

ALCUNI GENITORI VORREBBERO CHE CI FOSSE  MAGGIORE INFORMAZIONE SUL 

COMPORTAMENTO DEI FIGLI.  

SCUOLA PRIMARIA 



 

. DALLA LETTURA DELLE RISPOSTE  SI DESUME CHE  SU TUTTI I PUNTI PRESI IN CONSIDERAZIONE 

LA MAGGIOR PARTE DEI GENITORI ( 70/80%)  HA ESPRESSO UN ALTO GRADO DI SODDISFAZIONE, 

QUINDI,  IN SINTESI, IL RAPPORTO CON I DOCENTI,  IL METODO D’INSEGNAMENTO,  I PROGETTI 

EXTRACURRICOLO, L’ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE, LE VISITE GUIDATE, L’ORGANIZZAZIONE 

SONO DEI PUNTI DI FORZA. TRA I PUNTI DI “DEBOLEZZA”, SI PUO’ CONSIDERARE: LA PULIZIA DEGLI 

AMBIENTI SCOLASTICI, LA MANCANZA DI UNO SPAZIO ADEGUATO PER LE ATTIVITA’MOTORIE, 

L’ESIGENZA DI  TEMPI DI LABORATORIO PIU’ LUNGHI,  LA POSSIBILITA’ PER TUTTI I BAMBINI  DI 

POTER ACCEDERE ALLE ATTIVITA’ DEI PROGETTI  EXTRACURRICOLARI, MOMENTI RICREATIVI PIU’ 

LUNGHI E IN AMBIENTE DIVERSO DALL’AULA .  

 

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

 

DALLA LETTURA DELLE RISPOSTE SI EVIDENZIA QUANTO SEGUE:  LA MAGGIOR PARTE DEI 

GENITORI ( 70/80%)  HA ESPRESSO UN ALTO GRADO DI SODDISFAZIONE PER RAPPORTO CON I 

DOCENTI, ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE, RAPPORTI CON I COMPAGNI; MENTRE SI EVIDENZIA  

COME PUNTO DI DEBOLEZZA I PROGETTI EXTRACURRICOLO, I LABORATORI(40% PER NIENTE), 

PULIZIA DEGLI AMBIENTI SCOLASTICI( 20% PER NIENTE) E  RICREAZIONE(10%). 

TRA I SUGGERIMENTI : EDUCAZIONE FISICA IN AMBIENTE ADEGUATO, MENO COMPITI, GITE 

SCOLASTICHE PIU’ LUNGHE E MEGLIO ORGANIZZATE; MIGLIORARE LA PULIZIA DEGLI AMBIENTI 

SCOLASTICI; ASCOLTARE  DI PIU’ GLI ALUNNI; PARLARE DEI PROBLEMI IN CLASSE; RICREAZIONE IN 

AMBIENTE DIVERSO DALL’AULA. 

 

 


